Ogodlnopolski Turniej Wiedzy Parniczej
GRUPA WIEKOWA - PODSTAWOWA

| kategoria zagrgenia paarowego lasu okéa zagraenie?

a) mate

b) sérednie

c) dwe

Przedstawiony znak ppoinformuje o lokalizacji: e
a) Uwaga maliwos¢ poraenia piorunem

b) Niebezpieczestwo poraenia ppdem
c)Przeciwpaarowego wydcznika pgdu
czerwony
Ochotnicze Strae Pagarne g:

a) stowarzyszeniami
b) jednostkami organizacyjnymi Rstwowej Stray Pazarnej
c) organami administracji samaadowej

Szkota ksztatgca kadry oficerskie PSP znajduje i
a) Krakowie

b) Czstochowie

c) Warszawie

Elementem pzaru nie jest:

a) odcinek bojowy

b) front paaru
C) tyt pazaru

. W przeciwpaarowy wyhcznik padu naley wyposay¢ obiekty o kubaturze povigj?

a) 100
b) 1000 n
c) 1500 i

. Wymien tytut pisma Zwizku Ochotniczych Stiy Pazarnych RP:

a) ,Strazak”
b) ,Pozarek”
c) ,Przeghd Paarniczy”

Symbol W — 52 oznacza:

a) Waz pazarniczy grubéci 52 cm
b) Waz pazarniczy osrednicy 52 mm;
¢) Waz pazarniczy o dtugéci 52 m

. Podczas ktérego zdj wymienionych pgarow nie naley stosowa jako srodka ganiczego
wody:

a) Archiwow
b) Sktadowisk wgla
c) Mieszka
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. Hydranty wewgtrzne stig do?
a) gaszenia parow wewntrz obiektow przez jednostki stapazarnej
b) gaszenia pmréw wewmrtrznych przez gytkownikow obiektu
c) zasilania w wod statych urzdzex gasniczych

. Co oznacza skrot ZL?
a) Budynek zaliczony do kategorii zagemia ludzi
b) Budynek zaliczony do kategorii zalanie vgod
c) Budynek zaliczony do kategorii zagemia zawaleniem
. Drzwi ewakuacyjne z pomieszczenia w ktérymzasmgednorazowo przebywalo 50 oséb:

a) powinny otwiera si¢ do wewntrz
b) powinny otwierg sic na zewngtrz
c) kierunek otwierania sitych drzwi jest obajtny

. Hotele kwalifikowane g do kategorii zagrzenia ludzi:

a) ZLIV
b) ZLV
c) ZLl
. We¢ze stanowjce wyposaenie hydrantéw wewgtrznych powinny by poddawane probie
cisnieniowej na maksymalnescienie robocze, zgodnie z PadsMorng dotyczca
konserwacji hydrantéw wewtrznych, nie rzadziej ni
a) razna 3 lata
b) raz wroku
c) raznab lat

. W przypadku podtopienia prowadzenie oddechwpagego nalgy rozpocac:
a) po 5 min od wygcia z wody.
b) po wylaniu wody z drég oddechowych.
C) najwaniejsza jest stabilizacja¢gostupa szyjnego.
d) jak najwczéniej, w miake mozliwosci jeszcze w wodzie

. Czy ciecze palne o temperaturze zaptonuj®ri5 C zalicza si do materiatdw
niebezpiecznych parowo?

a) nie
b) tak
€) nie ma takich cieczy

. Ktory rodzaj zdarzenia nie zalicza sio miejscowych zagven:
a) Katastrofa drogowa
b) Paar
c) Katastrofa chemiczna

. Sktadowanie materiatow palnych na drogach komuiike®inej shizacych ewakuacii jest:

a) dozwolone
b) zabronione
c) dozwolone, w przypadku gdy szergkalrogi nie jest mniejszahil,4 m

. Linia ttoczna od nasady pompy do nasady rozdzel&a:
a) Linia gtdwna
b) Linia zasilajca
c) Linia ganicza

. Samochéd GCBA 6/32:
a) jest samochodem typu lekkiego,
b) posiada 6000 | wody,
c) posiada zbiornik né&rodek pianotwérczy o pojeméa 6000 |.
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Minimalna szerok& wyjscia ewakuacyjnego z pomieszczenia w ktorynzenorzebywa
ponad 5 0s6b wynosi?
a) 0,6m
b) 0,9m
c) 12m

Do jakiej grupy wysokgci zaliczamy budynek mieszkalny posiagts)
9 kondygnacji? :
a) Sredniowysoki
b) Wysoki
c) Niski
System sygnalizacji garowej zainstalowany w budynku ma na celu:
a) ugast pozar
b) wykry¢ i ugast pazar
c) wykry¢ paozar.

Kto maze wykonywa czynndci usuwania zanieczyszaze przewodoéw kominowych:

a) mieszkaniec budynku
b) osoba posiadaga kwalifikacje kominiarskie
c) czionek OSP

Litera F w grupach paréw oznacza:

a. Grupa paaréw gazéw palnych

b) Grupa paarow ttuszczéw i olejow w ugzizeniach kuchennych
c) Grupa paarow ciat statych togcych sé

Do sprztu ga&niczego powinien hyzapewniony dogp co najmniej:
a) 1m

b) 1,5m

c) 16m

Rozpoznanie sytuacji parowej dzielimy na rozpoznanie:

a) wstepne, kaicowe , czstkowe

b) wstepne, szczegbtowe

C) petne oraz niepetne

Ganice pod statym éhieniem oznaczassymbolem:
a) Y
b) X
c) Z

Klapa dymowa to:

a) urzadzenie stiaace do gaszenia cieczy palnych w zbiornikach

b) urzadzenie stdgce do zamykania zbiornikbw z gazami palnymi

c) pokrywa zamontowana w dachu budynku aéhwdajaca usungcie
Z pomieszczedymu i gogcych gazéw pearowych

Minimalna wydajné¢ poboru wody, dla hydrantu 25, mierzona na wylgeiglownicy
powinna wynosi:

a) 1,0dn/s,
b) 2,5dnis
c) 3,0dnils



